

# Решение ВКП(б) о Троицке большевистский урок и для Режевского района

На фронте зернопоставок  
**Зернопоставки**

Августовский план зернопоставок на 23 августа по району выполнен только на 20,8 проц. или 5215 центнеров. Несмотря на такое прорывное состояние с зернопоставками, за последние дни темпы зернопоставок престоупно снижаются, сдача зерна понизилась до 200—150 центнеров за день по всему району, даже по одной ржи район еще недополнил больше 1000 центнеров, а пшеницы пока сдано только еще единицы центнеров (15—20).

Опять таки с особой силой проявляется ничем неприкрытый кулацкий саботаж в колхозах ЛЕНСКОГО сельсовета, где до сего времени ни один колхоз даже не закончил зернопоставки по ржи в целом. Ленский сельсовет идет по зернопоставкам в районе на последнем, 16-м месте. Оппортунистическое зазнайство предсавета ХОЛМОГОВОРА, секретаря партячейки МОХОВА переходит в прямой и открытый кулацкий саботаж зернопоставкам, направленный на срыв их. Такое угрожающее положение с зернопоставками необходимо немедленно ликвидировать, а кулацких саботажников призвать к порядку.

Рис. В. А. Карташева  
Приемка зерна из сушилки  
(колхоз „Пролетарка“, Голендух)



## Пресечь кулацкий маневр

РЕЖ. В колхозе „7-е Ноября“ (Кочнева) после выполнения плана зернопоставок по ржи совершенно застырпались зернопоставки по яровым культурам, наткнувшись на прямой кулацкий и оппортунистический саботаж со стороны предколхоза Милонова В. И., под руководством секретаря партячейки Мироновой и уполн. РК Момзина.

Несмотря на то, что в колхозе уже сжато пшеницы 41 га и овса 24 га, которых почти хватит для покрытия августовского плана, но ни пшеница, ни овес не сдается, и даже не молотится. 22 августа пытались начинать молотить пшеницу, но вскоре же, по распоряжению Миронова молотбы была преклочева на рожь, тогда как ржи уже намолочено вполне достаточно.

Такое же положение наблюдается и с качеством уборки, где потери достигают громадных размеров, как это показал сбор колосов с суботником 22/VIII, когда 9 женщин в течение 6 часов насобирали колосов 147 снопов, это только таких колосов, которые можно вязать в снопы, а сколько остается мелких колосов на поле? тут потери будут исчисляться целыми центнерами.

Все эти факты кулацких дел, направленные на срыв зернопоставок, на снижение дохода колхозников должны быть немедленно и решительно пресечены.

Год издания  
четвертый

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

# БОЛЬШЕВИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б), Райсполкома и Райпрофсовета.

№ 92

26 августа  
1933 года

Адрес редакции:  
Реж завод Урал, области  
Здание райисполкома

На фин-фронте,

### Только на 17 проц. выполнен фин- план

Несмотря на категорические требования Райкома партии и РК'а от местных партийно-советских и колхозных организаций немедленной ликвидации прорыва на фин-фронте, однако, фин план 3-го квартала продолжает оставаться в глубоком прорыве, который на 23/VIII выполнен по району только на 17,7%, или 108000 руб.

Попрещенному продолжают позорно отставать, преступно срывать финплан и оппортунистически держать весь район в позоре с советами: Точильно-Ключевской—пред с советом КОРНОДИНОВ, секретарь партячейки ПУЗАНОВ, ПЕРШИНСКИЙ—ЧЕРНЫХ и КОПАЛОВ, КАМЕНСКИЙ—ПОДКОВЫРКИН, ЧЕПУГОВ, КОЛТАШЕВСКИЙ—МОКРОНОВ, ЛИПОВСКИЙ—МИНЕЕВ и КУКАРЦЕВ, по которым финплан колеблется от 3-х до 11%.

Долго—ли будет продолжаться это преступное бездействие?

## Постановление Уралобкома ВКП(б)

### О ходе уборки и хлебосдачи по Троицкому району От 22 августа 1933 года

Заслушав сообщение тов. Нипоркина о ходе уборки и выполнения обязательств по сдаче зерна государству по Троицкому району, Обком отмечает крайне неудовлетворительное состояние организации труда в колхозах и постановления массовой работы партийных и комсомольских ячеек.

В колхозе „Культура“ колхозник Хромцов вез хлеб в город на хороших лошадях на расстояние 24 верст. Нужно было для этого максимум 10 часов, а Хромцов вез хлеб 5 суток.

Бригадир Рудковский вышел на работу 13 августа только в 2 часа дня и до его прихода находились без дела 9 колхозников и стояла половина лобогреек, 13 лошадей и 4 быка.

В колхозе „Победа Октября“ парторг и старший звена Масликов на молотилке „МТ 1100“ за 10 дней намолотил 21 тонну вместо 200 тонн, занимая на работе около молотилки 36 человек.

В колхозе „Культура“ весовщица, член партии—Расвалова, несмотря на предупреждение, ушла на 3 дня в город, бросив молотилку и весы без ведома дирекции МТС.

В колхозе „3-й решающий“ колхозник Соловьев Иван запрягал в лобогрейку двух лошадей в течение 3 часов.

Такая безответственная организация труда, отсутствие единоначалия и массовой работы привели к тому, что производственные возможности колхозов используются в ничтожных размерах.

В колхозе имени Шевченко 12 августа 33 г. одной лобогрейкой вместо 5 га убрано 1,87 га. В колхозе „Красный партизан“ семью лобогрейками 11 августа вместо 30 га скошено 12 га. В колхозе „Путь Ленина“ двумя лобогрейками 12 августа вместо 10 га убрано 4 га.

В Тарутинской МТС на вспашке паров с 10 по 15 августа двумя тракторами во втором отряде вспахано 12 га вместо 60—70 га, в то же время израсходовано горючего 461 килограмм; в 6-м отряде 5 тракторами вспахано 61 га вместо 150—170 га.

Эта безответственная постановка дела сопровождается в целом ряде мест заведомым очковирательством.

Колхоз „Нижняя Саварка“—пред. колхоза Шардаков, секретарь яч. Жуков, пред. сельсовета Коновалова—на протяжении 10 дней (с 5 по 15 августа) в сводке ежедневно писали, что колхоз убрал свыше 600 га, обмолотил свыше 500 га и сдал государству свыше 600 центнеров. Фактически же колхоз, при наличии 273 человек колхозников, 52 лобогреек, 323 лошадей, 50 волов убрал за все время, начиная с 20 июля, только 643 га ржи, обмолотил за 10 дней августа 243 га и сдал государству только 160 центнеров. В этом колхозе работает уполномоченный райкома т. Никитин—член бюро райкома, на глазах у которого происходил обман колхозных масс и государства.

При таком положении с организацией труда в звеньях, бригадах, колхозах со стороны звеньевых организаторов, бригадиров,

правлений колхозов никаких мер воздействия к дезорганизаторам не предпринимается. Партийные и комсомольские ячейки, районная и колхозная печать не развернули массовой работы и не организовали общественного воздействия на дезорганизаторов производства. На колхозных собраниях ставятся общие доклады, не затрагивающие конкретных фактов развала дела в своем колхозе и конкретных виновников.

Районные работники, командированные райкомом на места для помощи колхозам, вместо того, чтобы кропотливо, по-большевистски, настойчиво помогать колхозам организовывать труд у молотилки, в тракторной бригаде, на лобогрейках, помогать выкорчевывать канцелярско-бюрократическое руководство, вместо того, чтобы выполнять указания вождя партии тов. Сталина: „входить во все детали колхозной жизни и колхозного руководства... знать все происходящее в колхозах, чтобы во-время прийти на помощь и предупредить грозящие колхозам опасности“—обезжуют в сутки по 10 колхозов и успевают только задавать вопросы председателю колхоза, бригадире: „как дела, сколько убрали, сколько сдали“—и на этом кончается „помощь“ колхозу.

Таким же образом большинство правлений колхозов руководят в колхозах бригадами и звеньями. Как правило, председатель колхоза, начиная с 8—9 часов утра, обезжует бригады и вместо проверки по существу выполнения заданий бригадиром, звеньями организаторами на лобогрейках, на молотилках, по вывозу хлеба государству ограничивается одним вопросом—„как идут дела“ и едет дальше, вечером заседает до глубокой ночи, а колхозная работа, организация труда целиком находится во власти самотека.

Троицкий райком ВКП(б), давая правильные указания, не развернул большевистской борьбы за их выполнение, не обеспечил проверки работы ячеек, членов партии и работу товарищей, посланных в помощь колхозам. Райзо и директор МТС не знают причин простоев уборочных машин, размеры простоев и повседневно не принимают необходимых мер к устранению простоев, являющихся бичом успешного хода хлебоуборки.

Уралобком ВКП(б) постановляет:

1. Предложить Троицкому райкому ВКП(б), директору Троицкой МТС тов. Андрианову и директору Тарутинской МТС тов. Барашкову прекратить безответственные поездки работников в колхозы. Весь командированный районный актив, а также партийных работников ячеек, советов и т. д. прикрепить непосредственно к бригадам с практическими заданиями и безусловно обеспечить проверку выполнения заданий каждым членом партии.

2. Перестроить руководство внутри колхозов и практику работы председателей и членов правлений, бригадиров и звеньевых организаторов. Необходимо поставить дело таким образом, чтобы звеньевой организации (окончание смотри на 2-ой странице)

## Передовики поступления очередных взносов по займу

Досрочно выполнили задание 3-го квартала очередных взносов по займу:

Крутихинский лесозаготовительный участок, выполнивший задание III квартала поступления очередных взносов по займу на 110% или 1550 р. под руководством пред. комсода Евтюгина.

Колхоза Режевского лесопромхоза,—на 112 проц. или 3003 руб. под руководством пред. комсода Пузанова Д. Озерской лесозаготовительный участок,—на 106 проц. или 1123 руб. под руководством пред. комсода Воронина.

Близок к выполнению квартального задания Торфовы-Устьинский, выполнивший—77 проц. или 4317 руб.

Примеры перечисленных передовиков—отстающим организациям.

## Вот кто преступно срывает поступление взносов по займу

Мельтрест—пред. комсода Рамзаев,—не внесший ни одной копейки очередных взносов по займу в 3-м квар.

Нарпит—пред. комсода Карташева,—выполнивший задания 3-го квартала очередных взносов по займу только 16%, или уплачено из 1614 р. только 260 руб.

Сельхоз-комбинат—не внесший ни одной копейки в 3-м квартале.

Вот те, кто преступно срывает поступление очередных взносов по займу.

# Август на исходе, а августовский план зернопоставок выполнен только на 20 процентов

## На фронте уборочной Уборка

Наряду с большим запозданием окончания уборки ржи недопустимо медленно развевается уборка яровых, особенно пшеницы, которой на сегодня имеется посевной больше 2000 га и грозит осыпанием, однако на 4 августа снято только 1452 га или 18 проц., по колхозам МТС 601 га, вне МТС—851 га и хуже этого развевается обмолот, из которых обмолочено только 90 га.

Проявляется особенно упорный кулацкий саботаж уборки пшеницы по колхозам Ленецкого, Фирсовского и Черемисского сельсоветов под активным покровительством местных руководителей в Ленецке —ХОЛМОГОВОРА и МОХОВА, в Фирсовке КУНАРЦЕВА и ЕЖОВА в Черемиске—ЕЖОВА и ДЕМЕНТЬЕВА („Красный пахарь“) которые ориентируются убирать поспевшую пшеницу к 5 сент.

Кулацкие тенденции, направленные на затягивание уборки, создание искусственных потерь, должны быть немедленно и решительно пресечены, пшеницу, во чтобы то ни стало, снять в ближайшие два-три дня.

Рис. В. А. Нарташева.

### Убрать хлеб без потерь



Вязница снопов колхоз „Свободный труд“ (Глинка).

### В „Свердловом“ орудуют вредители

**ЧЕРМИСКИН.** С самого начала развертывания зернопоставок в колхозе „Свердлова“ с особой силой проявляется кулацкий и контрреволюционный саботаж.

Под активным покровительством вред. колхоза Черепанова В. Г. и парторга Богатырева подлинными кулацкими агентами—бригадир Кунарцев М. С. и машинист Белоусов Р. С. творят свои кулацкие вредительские дела, направленные на срыв зернопоставок, на оставление колхозников без хлеба.

Бригадир и машинист Кукарцев с целью вредительства вышиб полозину зубьев у барабана молотилки и продолжал обмолот на ней, а Белоусов с этой же целью поднимал вилы у молотилки щетки и тоже продолжал молотить, таким образом отпустив зерна в мякины и соломы на 50—60 проц., которого обнаружено в мякине больше 10 пудов, да в двое больше этого отпущено зерна в солому, в результате чего намолочено с 32 га только 80 центнеров.

Эти кулацко-вредительские дела несомненно и оказали свое влияние на ход зернопоставок, по которым колхоз „Свердлова“ идет отвратительно плохо, на сегодня выполнив августовский план на 15 проц.

Необходимы срочные, большевистские меры по отношению к вредителям и их покровителям.

## Постановление Уралобкома ВКП(б)

### О ходе уборки и хлебосдачи по Троицкому району от 22 августа 1933 года

(Окончание. Начало смотри на 1-ой странице)

низатор не только требовал выполнения заданий от колхозников, находящихся в его звене, за каждый день, но и в течение дня устранял дезорганизованность в работе звена и обеспечивал трудовую дисциплину со стороны каждого колхозника. Эффективное выполнение заданий на лобогрейках, молотилках, по подвозке к току с полей хлеба, вывозке на элеваторы должно явиться первой обязанностью звеньевых организаторов.

Проверка выполнения заданий каждым звеном, организационная помощь в работе звена, активное участие в устранении недочетов в работе звена, помощь звеньевому организатору должно явиться непосредственной обязанностью бригадир. Бригадир обязан знать, какое звено, на какой машине, лошадей, на каком участке выполняет или недовыполняет ежедневно задания и причины невыполнения. В его обязанность входит своевременное премирование перевыполняющих задание звеньевых организаторов и колхозников и начисление трудовой сверх установленного. С другой стороны, к дезорганизуя работу, разлагающим трудовую дисциплину в колхозах бригадир должен незамедлительно применять меры воздействия. Только такой бригадир в состоянии вести борьбу за организацию большевистской работы в колхозах.

Обязать райком ВКП(б) и начполитотдела МТС обеспечить проверку постановки работы бригадиров и добиться того, чтобы бригадир действительно явился командиром на колхозных полях.

Необеспечивающих выполнение обязанностей бригадиров в борьбе за большевистские колхозы, за зажиточного колхозника, невыполняющих задания по обязательной поставке зерна государству безусловно заменять лучшими колхозниками-ударниками.

3. Обязать райком и начполитотдела систематически проверять оперативную работу председателей колхозов, секретарей ячеек и тех председателей колхозов и секретарей ячеек, которые не ведут оперативной проверки работы бригад на уборочных машинах, а также в МТС, в отрядах, на тракторах, немедленно заменять работниками, могущими обеспечить линию партии.

4. Соответственно с этим перестроить партийную работу в ячейках, в комсомольских организациях. Нужно добиться того, чтобы коммунисты и комсомольцы не только были дисциплинированными во время производственного процесса работы на уборочных машинах, молотилках, тракторах и вывозке хлеба, но и были бы организующей

и мобилизующей силой в борьбе за трудовую дисциплину, за единоначалие.

5. Соревнование между колхозниками, звеньями, бригадами и колхозами должно явиться основой в партийно-массовой работе. Как правило, в колхозах необходимо завести красные и черные книги.

В красные книги заносить фамилии, имя и отчество колхозников героически борющихся за уборку, за выполнение обязательств перед государством, за овладение техникой. Портреты отличившихся колхозников вывешивать на видном месте в правлениях колхозов, на улице, с обязательным описанием достижений этих героев на фронте борьбы за большевистские колхозы, за зажиточных колхозников.

В черные книги помещать тех колхозников, которые дезорганизуют труд, систематически не выполняют заданий, злостно нарушают трудовую дисциплину, не подчиняются распоряжениям бригадир и звеньевых организаторов. Занесение в красную и черную книгу должно происходить только постановлением не менее 2/3 общего собрания колхозников.

Поручить областной и районной печати обеспечить систематическую проверку в колхозах занесения колхозников в красные и черные книги, широко освещая на страницах печати героические подвиги передовых ударников, бичуя дезорганизаторов колхозного производства.

6. Поручить облпрокурору тов. Туморину проверить факты очковничества по Троицкому району и виновных привлечь к ответственности.

7. В соответствии с настоящим постановлением поручить Оргинструкторскому отделу через 10 дней проверить работу Троицкой парторганизации в области организации труда в колхозах и развертывания массовой работы среди колхозников.

8. Обязать райкомы партии и политотделы проработать настоящее постановление во всех ячейках и недочеты, подобные отмеченным в этом постановлении по Троицкой организации, безусловно устранить и добиться перестройки руководства работой соответственно настоящему постановлению.

9. Бюро Обкома считает, что Троицкая парторганизация и колхозники, изживая отмеченные недочеты, завершат по-большевистски уборку хлеба без потерь, досрочно выполнят обязательства по зернопоставкам и выйдут в число передовых районов области.

### В „Авангарде“ при выдаче авансов процветает кулацкая уравниловка

(Письмо сельсоветчика)

Несмотря на довольно четкие указания партии и правительства об авансировании колхозников как в целом бригады, а также индивидуально каждого колхозника по количеству и качеству работы как бригады так и отдельного колхозника, повышая лучше работающим бригадам на 10—20% выше и понижая на 10—20% ниже плохо работающим бригадам в пределах установленных 10% от обмолоченого, до полного

выполнения обязательств перед государством, засыпки семян и создания всех установленных фондов, но эти указания в колхозе „Авангард“, руководимом Силиным, грубо искажаются, выдача авансов производится уравнилительно всем бригадам, тогда как работают бригады неодинаково, например, бригада № 1 молотит хуже и намолотила только 77 ц., а бригада № 2 молотит лучше—намолотила 115 ц., однако

авансы, что той, то и другой бригаде выданы одинаково.

Такое положение дальше не может быть терпимым и это грубое искажение в авансировании в колхозе „Авангард“ должно быть немедленно исправлено, а авансирование должно быть превращено в могучий рычаг мобилизации производственной активности колхозников на успешную уборку и досрочную хлебосдачу.

Мокринов.

## На финансовом фронте

Першино

### „Нет денег“—кулацкая отговорка Дорохина

По Першинскому сельсовету выполнение финплана находится в глубоком прорыве, кварталный план на 23-е августа выполнен на 8,7 проц., сельсовет занимает одно из позорнейших мест по району—15-е. Виновником такого прорыва является не кто иной как сам зам. председателя сельсовета Дорохин, который такой позорный ход выполнения финплана по Першинскому сельсовету объясняет излюбленной кулацкой отговоркой „нет денег“ и под пирмой этой кулацкой отговорки продолжает срывать фин-план и как ни странно этого кулацкого саботажа, направленного на прямой срыв финплана, возглавляемого **Дорохиным** никак не замечают пред. сельсовета **Черных** и секретарь партячейки **Копалов**, тем самым покровительствуют саботажнику **Дорохину** в срыве фин-плана 3-го квартала.

Такое угрожающее положение по Першинскому сельсовету с мобилизацией средств должно быть немедленно исправлено, саботаж должен быть немедленно и решительно сложен, а практик его **Дорохин** призван к порядку—такова боевая и не отложная обязанность президиума сельсовета и **Черных**, партячейки—**Копалова**.

Нам пишут

### Не позволим украсть никому ни одного колхозного зерна

(Письмо чапаевских колхозников)

В колхозе им. Чапаева (Ленецкого сельсовета) при молотбе колхозной ржи некто Миронов Сем. Ст. и Костылева Харит. пытались протянуть свои воровские руки к колхозной ржи, наворовав ее в карманы, но благодаря бдительности колхозников воровские махинации Миронова и Костылевой были обнаружены и они разоблачены.

„Пусть не думают и не пытаются протягивать свои кулацкие, воровские руки кулаки и их приспешники к колхозному урожаю, мы не позволим украсть никому ни одного колхозного зерна“—так единодушно заявляют колхозники „Чапаева“.

Колхозники.

Ответственный редактор

В. П. Нарташев.